

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

## С днем рождения, ММК!

Уважаемый Виктор Филиппович!

От всей души поздравляю вас и весь коллектив легендарного комбината со знаменательным событием – 75-летием предприятия. Это поистине историческая дата при особой роли комбината в судьбе нашей страны. Металл Магнитки всегда имел стратегическое значение, он и сейчас является основой успешного развития многих отраслей экономики России. Уверен, что мощный технический потенциал комбината и высокий профессионализм персонала позволят ему быть передовым предприятием и внести весомый вклад в повышение конкурентоспособности национальной экономики.

Желаю руководству и работникам ММК крепкого здоровья, успехов в работе и новых производственных достижений на благо нашего Отечества.

**Сергей СТЕПАШИН,**  
председатель Счетной палаты  
Российской Федерации.

Уважаемый Виктор Филиппович!

Поздравляю вас и коллектив Магнитогорского металлургического комбината с 75-летием!

Ваш комбинат практически со дня основания занимает лидирующие позиции среди металлургических предприятий России, входит в число двадцати крупнейших сталелитейных компаний мира. Уверен, что коллектив комбината продолжит многовековые традиции уральских металлургов и успешно справится с решением сложных производственных задач, внесет достойный вклад в дальнейшее социально-экономическое развитие нашей страны.

Желаю многотысячному коллективу новых трудовых успехов на благо России!

**Петр ЛАТЫШЕВ,**  
полномочный представитель Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе.

**Уважаемые Виктор Филиппович и Геннадий Сергеевич, уважаемые металлурги!**

Сердечно поздравляю вас с юбилеем!

Ваш труд – основа процветания нашего края, и вместе со всеми южноуральцами я признателен вам за это. За последние годы предприятие превратилось в современное, эффективное, экологически безопасное производство, благодаря грамотной политике руководства и труду каждого работника.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, человеческого счастья, новых производственных достижений.

**Евгений ЕЛИСЕЕВ,**  
член Совета Федерации.

**Уважаемые товарищи!**

От имени Российского союза промышленников и предпринимателей сердечно поздравляю вас с замечательным юбилеем – 75-летием!

Магнитка вызывает уже более семи десятилетий щемящее чувство любви к нашей Родине и гордость граждан нашей страны. Примечательно, что вся история комбината является историей удержания некой максималистской планки не только при проведении структурных изменений в производственном процессе, но и в высочайшем уровне социальной жизнедеятельности.

Мы гордимся вами, дорогие магнитогорцы, и ждем здорова и вдохновения на благо России. Пока у нас есть такие трудовые коллективы, страна будет жить...

**Александр ШОХИН,**  
президент Российского союза промышленников и предпринимателей.

За 75 лет сплав металла и мужества остался неизменным

## ФОРМУЛА ЧУГУНА



**ПЕРВОЕ ФЕВРАЛЯ 1932 года. На Магнитке выдан первый чугун. Наверное, сейчас, спустя 75 лет со дня пуска первой домны, можно сколь угодно долго рассуждать об авральных темпах строительства этой печи, неудачах и потерях того непростого времени.**

Однако для нас, нынешних, куда важнее осознание беспрецедентности трудового подвига, понимание причастности к нему, необходимости продолжать традиции. В разговоре перед началом митинга, посвященного юбилейной дате комбината, начальник доменного цеха Александр Мавров высказал справедливую мысль: «За десятилетия формула чугуна не изменилась – сплав железа с углеродом. Но ведь это еще и сплав с человеческим характером и мужеством: либо всю жизнь работать с жидким металлом, либо сразу уходить в места спокойнее».

Самигула Бадалов – ему скоро исполнится восемьдесят – уже три десятка лет на заслуженном отдыхе и все равно на родную первую домну заглядывает частенько. Радуется: на привычной площадке многое изменилось к лучшему. Трудоемкие процессы механизированы и автоматизированы, стало светлее, чище. Приглашение на юбилейную плавку воспринял как подарок судьбы, знак признательности за многолетний труд не только ему, но и всем ребятам, с которыми десятки лет простоял у горна. Поэтому произнесенные на митинге слова благодарности и признательности воспринял как адресованные и лично ему, и всем его братьям «по горячим делам». И все же признается: героями себя люди его поколения не считают, они просто десятилетиями добросовестно выполняли свою работу.

Герой Социалистического Труда Евгений Стоянкин – пару дней назад он и его близкие отметили четверть века со дня присвоения ему почетного звания – воично наблюдал за судьбоносными переменами на легендарной первой домне.

– Печь сейчас новая, красавая. Вместо

шестнадцати – двадцать фурм. На смену небольшим чугуновозным ковшам пришли пятисоттонные миксеры, – отмечает он.

Особенно радует Евгения Стоянкина и его «собрата» по цеху Владимира Дементьеву, работавшего здесь старшим горновым, что на смену им пришли грамотные, образованные парни. И все же, отмечают старожилы, работа у горна сама «фильтрует» «человеческие ресурсы»: слабак долго не продержится. Здесь все ступени – от четвертого до первого горнового – нужно пройти, прежде чем называть себя настоящим доменщиком. Несмотря на высокие награды и заслуги, оба они называют себя не иначе как обычными рабочими.

Те два десятка второкурсников профессионального лицея, что пришли на юбилейную плавку, пока еще вряд ли в полной мере осознают весомость их предстоящей миссии в жизни цеха. Но из рассказов педагогов парни точно знают, что именно тут им предстоит продолжать традиции тех тысяч выпускников альма-матер, которые еще со временем Великой Отечественной составляли костяк коллектива.

– И хотя нынче лишь восемь бывших лицейцев из десяти остаются верными нашей профессии, эти, уже точно, будут на предприятии своими, – считает их педагог, старший мастер Владимир Ладик.

«Я родом из Магнитки, с комбината» – применительно к большинству горожан это, казалось бы, ставшее расхожим утверждение имеет самое прямое отношение. Например, председатель городского Собрания Александр Морозов вспоминает своего дедушку – оденоноса Зиновия Светлякова. Тот всю жизнь отработал в знаменитой «шатилинской бригаде». Трудился на первой домне еще до войны, во время нее и после. Поэтому прозвучавшее накануне юбилея поздравление Президента РФ Владимира Путина адресует и ему, своему деду-доменщику Зиновию Ивановичу.

– Сегодня Россия нуждается в сильном, открытом, добросовестном бизнесе, нормально платящем налоги. И если президент выделает Магнитку, то это всем нам большой плюс, – считает глава городского парламента.

путата городского Собрания:

– Согласны стать нашими подшефными?

– И раздумывать не станем, Сергей Иванович! Мы без шефов уже четвертый год мыкаемся, так что спасибо, что согласились работать с нами.

– Погодите, благодарить за реальные дела будете. А пока давайте согласуем конкретные планы.

Сегодня об этих самых реальных делах уже можно говорить. Первая проблема, которую шефы взялись решить в школе № 65, – это капитальный ремонт (со словом перегородки), замена электропроводки и оборудование просторного компьютерного класса. Ведь до сего времени вся имеющаяся компьютерная техника терпеливо «ждала своего часа» в складском помещении школы.

Сколько времени и сил ушло у школьной администрации, чтобы решить вопрос с освещением спортивного зала! Потолки зала

высокие, светильники старые...

Стоя на стремянке, лампочку в них не заменишь. Так что специалистам ООО «АльпИндустриал» – монтажникам-высотникам – будет где продемонстрировать подшефным свое незаурядное мастерство.

– Есть такая замечательная по своей сути формула: «Социально ответственное государство – социально ответственное предприятие – социально ответственный гражданин», – сказал при посещении подшефной школы Сергей Евстигнеев. – Если следовать ее принципам, то, руководствуясь этой самой социальной ответственностью, помогая школе, наше предприятие и наши сотрудники просто выполняют свои социальные обязанности.

**НАТАЛЬЯ КУТАВИНА.**

## Шеф – означает социально ответственный!



**КАНУЛИ В ЛЕТУ времена, когда у каждой школы Магнитогорска были свои любимые персональные шефы-производственники.**

Как правило, именно при их участии скоро и качественно проводились в школьных корпсах текущие ремонты. Именно они становились почетными и дорогими гостями на торжествах, одаривая подшефных подарками. Именно их номер телефона форс-мажорной ситуации спешил набрать директор школы.

Без шефской помощи школам города пришлось нелегко. С завистью слушали директора «бесшерифных» школ рассказы своих коллег, которым посчастливилось остаться под опекой ОАО «ММК». Сетования директоров